I. megoldas: Mindenekel6tt nyilvanvald, hogy a valés gyokok csak pozitivok lehetnek, mert negativ x esetén a
baloldal minden tagja pozitiv s igy nem lehet 0. Vizsgaljuk meg, van-e az egyenletnek racionalis gyoke ?

Jelen esetben a legmagasabb foku tag egyiitthatdja 1, tehat a racionélis gyokok csak egész szamok lehetnek.
Tehat az elérebocsatott megallapitast figyelembe véve a racionélis gyokok csak 180 pozitiv osztoi koziil keriilhetnek
ki. Behelyettesitve sorra az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 9, 10 stb. értékeket meggy&z6dhetiink, hogy 2, 3, 5 és 6 eleget tesznek
egyenletiinknek, és mivel négynél tobb gyok nem lehet, a tovabbi értékeket nem is kell kiprobalnunk; feladatunkat
megoldottuk.

Parlagh Gyula (Kecskemét, Katona J. g. IIL o. t.)

II. megoldas: A 656. feladatban (K. M. L. XI. 2. sz., 1955. okt. 57. old.) nyert sziikséges és elégséges feltétel, hogy
egy negyedfokt egyenlet masodfokira redukalhato legyen, jelen esetben teljesiil. Ugyanis

a® —4ab+8c=—16%+4-16-91 — 8- 216 = 16(—256 + 364 — 108) = 0.

Az ott megadott
=z—c=z+4
T=z——-=2
4

transzformécioval a
22 -52244=0

egyenlethez jutunk. Ebb6l 21 2 = 1, 234 = £2, és igy
T =95, To =3, r3 =6, Ty = 2.
Grell Mihdly (Bp. XVI., Corvin Matyas g. III. o. t.)
ITI. megoldas: Egészitsiik ki (1) baloldalanak elst két tagjat teljes négyzetté:
ot — 1623 + 6422 + 2722 — 2162 4 180 = (2? — 8x)% + 27(x* — 8x) + 180 = 0,

ahonnan
(2% — 8z) = —15, ill. — 12,

Az
(2) 2?2 —8r+15=0, ill. 2 — 8z +12=0

egyenletekbdl az el6z6 megoldasokban nyert értékek adodnak.
Tusnddy Gdbor (Satoraljaujhely, Kossuth g. I. o. t.)

Megjegyzés: A (2) alatti egyenletekhez tigy is juthatunk, ha megprobaljuk (1) baloldalat (2% + az + b)? — ¢ alakra
hozni.



